
 

  
GRUPPO CONSILIARE 

LEGA SALVINI PREMIER 
38122 Trento – Piazza C. Battisti, 13 

Tel. 0461/233918 - Fax 0461/235013 

 

 
Trento, 1 aprile 2026 

 
Al Presidente del Consiglio 
comunale di Trento Silvia Zanetti 
Al Sindaco del comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

Interrogazione n° 

Cimitero di Gardolo: carenze strutturali e necessità di 

illuminazione.  
 

Premesso che: 

Il cimitero di Gardolo risulta ad oggi totalmente privo di un impianto di illuminazione, 

una carenza strutturale che pregiudica gravemente la fruibilità del luogo, in particolare 

durante i mesi invernali quando il buio sopraggiunge nel primo pomeriggio. 

Tale situazione espone i cittadini a rischi per la propria incolumità fisica (cadute e 

infortuni) e genera un diffuso senso di insicurezza. 

Considerato che: 

Alla mancanza di luce si aggiunge la criticità della chiusura dei cancelli nelle ore 

notturne, che deve essere certa e sistematica per evitare episodi di degrado e tutelare la 

sacralità del luogo. 

L’Amministrazione comunale di Trento dispone di strumenti normativi avanzati, come il 

Regolamento per la cura e la rigenerazione dei beni comuni urbani, che permettono 

forme di collaborazione attiva tra cittadini e istituzioni. 

Rilevato che: 
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La gestione delle aperture e chiusure potrebbe essere risolta efficacemente o tramite 

l'installazione di sistemi tecnologici automatizzati o attraverso il coinvolgimento della 

cittadinanza attiva locale. 

TUTTO CIÒ PREMESSO,  

 

SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA COMUNALE PER SAPERE: 

 

Se sia intenzione dell'Amministrazione programmare con urgenza l’installazione di un 

impianto di illuminazione presso il Cimitero di Gardolo e con quali tempistiche. 

Quali sistemi si intendano adottare per garantire la chiusura tassativa dei cancelli nelle 

ore serali e notturne. 

Se l’Amministrazione intenda valutare l’attivazione di un "Patto di Collaborazione" con i 

cittadini, i residenti o le associazioni del sobborgo di Gardolo, per gestire in modo 

sussidiario e condiviso l'apertura e la chiusura dei cancelli, garantendo così il presidio del 

territorio e il rispetto degli orari. 

In caso di risposta negativa circa il punto precedente, quali siano le motivazioni tecniche 

o amministrative che impedirebbero l'applicazione di tale strumento di cittadinanza 

attiva per la cura del cimitero. 

 

A norma di regolamento si chiede risposta in scritta 

 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

 
Firma su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale).

Nota d'ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto l'1.4.2026 ore 19:26.


